

Голос времени

Среда, 4 июля 2001 года

№53 (6188)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

ЖАТВА-2001



Дневник уборки

Первыми закончили убирать озимый ячмень на всей 600-гектарной площади и получили наивысшую в районе урожайность - 43,5 центнера) земледельцы колхоза "Орловский". На ток ими доставлено 2611

тонн отборного зерна.

По данным на 2 июля близки к финишу труженики полей колхозов им. Калинина и "Нива", урожайность убранных участков озимого ячменя составляет у них соответственно 34,5 и 38,4 центнера.

Озимую пшеницу убирают два хозяйства - колхоз "Советский" (обмолотил 157 гектаров, урожайность - 25,2 центнера) и ООО "Кавказ", получивший с каждого из 90 гектаров по 26 центнеров зерна.

В целом по району зерновые скошены на площади 6914 га, обмолочены на площади 6578 га, валовой сбор зерна составил 21188 тонн, урожайность - 32,2 центнера.

Жатва набирает темпы, по мере созревания зерновых в нее включаются хлеборобы всех хозяйств.

Евгения КОВАЛЕНКО,
диспетчер райсельхозуправления.

Постановлением главы райгосадминистрации П.В. Кожина определены меры по организованному и качественному проведению уборки урожая сельскохозяйственных культур, заготовки кормов и выполнению сопутствующих работ. Другим постановлением утверждены условия районного соревнования коллективов сельхозпредприятий, уборочно-транспортных комплексов и уборочных агрегатов.

Победителями соревнования будут признаны те, кто на основе прогрессивных форм управления производством, организации труда, современной технологии, передового опыта при высокой трудовой и технологической дисциплине добьется высоких результатов. Будут учитываться такие показатели, как урожайность, сроки проведения косовицы и обмолота зерновых культур, качество зерна, безаварийность работы техники, выполнение договорных обязательств по поставке сельхозпродукции в региональный продовольственный фонд, а также сырья и продовольствия в федеральный (для сельхозпредприятий). Коллективы уборочно-транспортных комплексов и уборочных агрегатов будут соревноваться за наивысший намолот зерна на комбайн, завершение жатвы в оптимальные агротехнические сроки, безаварийность.

Победителей районного соревнования ждут денежные премии: 5000 рублей получит сельхозпредприятие, 3000 - уборочно-транспортный комплекс и 2000 - уборочный агрегат.

(Соб инф.).

Страда набирает темпы

Собрать сполна выращенный урожай - такую задачу поставили перед собой хлеборобы колхоза "Коммьяк". А чтобы ее выполнить, они заранее тщательно готовили зерноуборочную технику, автотранспорт, приводили в порядок мехтса. Словом, делали все необходимое, чтобы не было раскочви, непредвиденных простоев. На период жатвы создали два уборочно-транспортных комплекса с охватом всех полевых бригад.

Конечно, нынче, как и в прошлом году, погода не радует, все в колхозе делается все, чтобы не упустить драгоценных погожих дней. На утро 2 июля в хозяйстве из имеющихся 776 гектаров озимый ячмень убран с 655, урожайность - 28,1 центнера. Закончили его уборку бригады №3 и №4 (бригадиры Э. Дегтяренко и С. Исаев). Вперед вышла бригада Сергея Исаева, где урожайность составила 30,7 центнера.

В колхозе 316 гектаров гороха, из которых более половины скошено на свал, и эта работа продолжается. В четвертой бригаде скошены на свал вся гречиха (47 гектаров) и 75 гектаров эспарцета. Рапс в хозяйстве убран полностью,

и каждый из 94 гектаров дал по 9,7 центнера семян.

Большое внимание уделяют в "Коммьяке" подведению итогов трудового соревнования, отмечают лучших участников жатвы, предают гласности результаты их труда. Итоги подводятся ежедневно.

На ходу все 18 комбайнов, участвующих в уборке, и автотранспорт.

Из комбайнеров вперед вышел Василий Шкуро, намолотивший 383 тонны зерна озимого ячменя, рапса и гречихи (убрал 135 га). Павел Мирошников служит в армии, пришел в отпуск - и сразу на комбайн, к своему отцу штурвальным. А сейчас, когда отец болеет, работает сам комбайнером: на счету Мирошниковых 97 убранных гектаров и 229 тонн намолоченного зерна. Высокие показатели также у комбайнеров Александра Касьянова (намолотил 240 тонн) и Ивана Склярова (228 тонн).

Среди водителей на доставке зерна с поля на ток отличаются Виктор Кривошеев, Сергей Остроущенко и Василий Батурич.

Людмила
МИЧУРЕНКОВА.

Пос. Коммьяк.

Спорт

Подготовительные старты

Прошло первенство КМВ по легкой атлетике в Ессентуках. На первой же дистанции (60 метров с барьерами) уже определилась тройка победителей - призеров у мальчиков: первым стал Влад Фролов, вторым - Андрей Акулов, третьим - Виталий Поляков - все из Новопавловска.

В финальном забеге на 60 метров третье место у Оксаны Войтенко и у Андрея Акулова, они пробежали эту дистанцию с личными рекордами: 8,4 и 8,3 секунды.

В беге на 400 метров вторыми достигли финиша - тоже наши легкоатлеты - Настя Юрина и Андрей Акулов, а третьей была Настя Станкевич.

По прыжкам в длину не было равных новопавловцам - весь пьедестал почета был отдан нашим девочкам - Маше Ткаченко, Ие Фроловой и Юлии Царанок.

Не подвели и мальчишки, первые и вторые места у Влада Фролова и Виталика Полякова, кстати, Влад Фролов успешно дебютировал по прыжкам в высоту с результатом 1м 45 см, а ему всего 11 лет, он поднялся на первую ступеньку пьедестала, а Настя Захарова была лучшей на стайерской дистанции.

Лучшей среди толкательниц ядра признана Ирина Ивановна, трехкилограммовое ядро улетело на 7,5 метра, на втором месте - Настя Станкевич.

23 июня в спорткомплексе "Строитель" города Пятигорска прошел открытый краевой турнир по рукопашному бою, посвященный памяти солдат, павших в первые дни Великой Отечественной войны.

На турнир приехали бойцы из Волгограда и Саратова, Краснодара и Перми, Владикавказа и Георгиевска, Назрани и Нальчика - всего около 30 команд. И одной из них была команда воспитанников казачьего военно-спортивного клуба станицы Марьинской. Все пять участников команды стали призерами.

В весовой категории 60 кг Рустам Кагермаиов занял первое место, Максим Раздобреев - третье. Рустам Пономареико стал вторым в

Все золото наше!



Шиповка юных

Финал первенства России среди юных легкоатлетов 10 - 15 лет проходил в Адлере. Команда из Новопавловска зашищала честь Кировского района.

Первую победу в четырехборье в копилку нашей сборной принесла 10-летняя Юлия Царанок - самая младшая участница состязаний, дистанцию в 60 метров она преодолела за 8,8 сек., прыгнула в длину на 4м 31см, метнула мяч, побив рекорд соревнований с результатом 42 м 68 см, бег на выносливость - 500 м - 1 мин. 33,5 секунды. Четвертой была Настя Захарова, но у нее вторые места в метании мяча и беге на 500 метров. Виталик Поляков поделил третье и четвертое места с соперником из села Донского Дмитрием Желябиным, по прыжкам в длину Виталик на втором месте, на третьем - в беге на 600 метров, на этой же дистанции третье место у Юриной Насти.

Блестящие результаты у пэттерки наших 12-13-летних девочек. Насти Юриной, Маши Ткаченко, Насти Захаровой и сестер Царанок - Юли и Олеси, которые буквально вырвали победу у москвичек. В результате у нашей команды - кубок первенства России за первое место, шесть золотых медалей и одна серебряная. В истории легкой атлетики Новопавловска золота еще не было. Ребята привезли много дипломов, серебряных и бронзовые значки разрядников и фотоаппарат в подарок.

Наши девочки также участвовали и в самом зрелищном виде легкой атлетики - эстафете 4х100 метров и заняли второе место, уступив только бегуньям из Московской области. Мы от души благодарим за помощь тренера Людмилу Владимировну Кузьминскую и спонсоров - районную и городскую администрации.

Ольга РУСИНА и Юрий ГОЛУБЕНКО, тренеры команды легкоатлетов.

Лучшая команда края

за подготовку команды. Команда станицы Марьинской оказалась единственной, все участники которой стали призерами, и по общему количеству очков признана заслуженным лидером турнира. Ребята награждены медалями и грамотами и зачислены в сборную края по рукопашному бою, получив право участвовать в первенстве Юга России, которое состоится осенью этого года в Пятигорске.

Михаил МЕЛЬНИКОВ,
Ст. Марьинская.

Международный турнир

На прошедшем в июне в Анапе международном турнире по греко-римской борьбе участвовали новопавловские борцы под руководством тренера Николая Николаевича Хлопова. Результат выступлений: у Олега Хлопова - четвертое место, у Павла Помогаева - пятое в своих весовых категориях.

Ирина БИТИК, завуч ДЮСШ.

◆ Заседание продовольственной комиссии

Реализацию зерна - под строгий контроль

Состоялось заседание продовольственной комиссии Кировской райгосадминистрации. Приняли в нем участие руководители, главные экономисты и бухгалтеры сельхозпредприятий, председатели ревкомиссий, руководители правоохранительных органов, главы муниципальных образований.

Рассматривался единственный, но очень важный вопрос "О сдаче предварительного зернофуражного баланса". Выступивший на заседании заместитель главы райгосадминистрации начальник управления сельского хозяйства Г.В. Макаров подробно рассказал о том, как подготовились к уборке урожая текущего года в хозяйствах района. Проведенная взаимопроверка с участием специалистов управления сельского хозяйства, руководителей и главных агрономов сельхозпредприятий, обследовавших зерновое поле в каждом хозяйстве, позволяет сделать вывод, в этом году выращен неплохой урожай зерновых культур. Вместе с тем большой ущерб нанес градобой таким хозяйствам, как "Зольское", "Зубр", "Марьинское", "Старопавловское", СКОС. Всего по району было выбито градом более 3 тысяч гектаров посевов.

Отмечалось, что вопрос проведения жатвы рассматривался также на районном предуборочном совещании, которое состоялось в колхозе имени Калинина. Во всех хозяйствах созданы уборочно-транспортные комплексы и принимают действенные меры к тому, чтобы работали они в полную силу и не было непредвиденных простоев техники. Особое внимание будет уделяться сохранности зерна, его целевому использованию, соревнованию, оплате труда на уборке и другим важным вопросам.

Секретарь продовольственной комиссии, главный госинспектор по заготовке и качеству сельхозпродуктов Управления сельского хозяйства А.В. Трещин проинформировал о том, как будет использоваться выращенное зерно. Ожидается валовое его производство в количестве 127,3 тысячи тонн при урожайности 24 центнера с каждого гектара. Предстоит засыпать в семенной фонд 15,8 тысячи тонн зерна, в том числе озимой пшеницы 7,8 тысячи тонн. Не будут внакладе и колхозники, которым планируется в качестве натуроплаты выдать 14,7 тысячи тонн зерна. Чтобы рассчитаться за аренду земли и паш, необходимо отдать 20,1 тысячи тонн. Для общественно-

го животноводства планируется запастись 13,2 тысячи тонн зернофуража, 3,2 тысячи тонн озимой пшеницы будет оставлено на выпечку хлеба для населения. В текущем году предстоит сдать в региональный фонд 1,8 тысячи тонн пшеницы. Надо будет рассчитываться сельхозпредприятиям по договорам с коммерческими структурами за полученные товарно-материальные ценности (ГСМ, минеральные удобрения, ядохимикаты и т.д.), а для этого необходимо отдать им 22,5 тысячи тонн зерна пшеницы, 6,5 тысячи тонн ячменя, 960 тонн кукурузы. За полученные кредиты сельхозпредприятия обязаны сдать в районный продовольственный фонд 1006 тонн зерна пшеницы третьего класса.

Как видим, сложная задача стоит перед хозяйствами района: надо рассчитаться по всем обязательствам.

Выступая на заседании продовольственной комиссии, ее председатель, глава райгосадминистрации П.В. Кожин, обратил особое внимание на качество уборки. Для этого необходимо использовать все формы и методы, восстановить работу постов контроля, привлечь общественность, пенсионеров, закрыть все каналы хищения зерна. Не должны оставаться в стороне и муниципальные образования. Управлению сельского хозяйства, главам сельских администраций поручено рассмотреть хлебофуражные балансы, не забывая о тех землях, что находятся в ведении предприятий всех форм собственности, в кооперативах, казачьих обществах, школьных коллективах, внести дополнения в общий хлебоуборочный баланс района. Поручено РОВД создать мобильные милицейские отряды на уборке. Принято решение продовольственной комиссии взять под свой строгий контроль реализацию зерна. Вывоз зерна за пределы района и края будет проводиться только с ведома продовольственной комиссии.

Николай КИРЬЯНОВ.



- Мы видим всяких и обваренных, и с оторванными руками и ногами. Сколько лет работаю, а привыкнуть не могу. Кричат люди от боли, и каждого жалко, - говорит водитель "Скорой помощи" Владимир Александрович Васюра. - И с бс-жками приходится дело иметь. Но обиднее всего за брошенных стариков пока он боится, помыть его, еду сварить некому, а только умрет, завтра же наследники отыщутся. Ночных вызовов много, люди просто пользуются тем, что экстренная помощь оказывается бесплатно и полис мы не требуем. А трудности наши всем известны: многие улицы не освещены и не заасфальтированы, нет света в подъездах многоэтажек, на многих домах не указаны номера, бывает, что и названия улицы не найдешь. Но нам, водителям, еще что. А вот за фельдшерской раз страшно: ей-то в этот темный подъезд или дом, где отрезали электричество, заходить. И ждать там может кто угодно. Вы, например, больных белой горячкой не видели? Ваше счастье!

В этот момент появляется одна из скромных героинь в белых халатах - фельдшер Светлана Владимировна Гринько - невысокого роста, без рельефных бицепсов, непонятно как умудряющаяся справляться с

Где эта улица, где этот дом?



"совсем белыми и горячими" пациентами.

- Работа у нас сложная, интересная и ответственная, а иногда действительно страшная. Бывает, приедешь по вызову, а там все элементарно. Обидно становится - не за себя, а за другого больного, у которого случай действительно серьезный, а он вынужден ждать. И кажется, столько времени пропало зря.

Но я о своем выборе не жалею. Труд фельдшера требует работы твоего ума, твоих усилий, требует быстро и

правильно принять решение, от которого порой зависит чужая жизнь. И когда ты помогаешь человеку, это радует.

Вот такая ставшая привычной работа с экстренными и ложными вызовами, со всевозможными казусами и матом по телефону и с чувством удовлетворения, когда кому-то стало легче и продлилась жизнь.

"Скорая помощь" сегодня работает в четыре смены, в каждой - диспетчер, два водителя и фельдшер. Недавно добавился врач на полставки.

Записала К. ЕВГЕНЬЕВА.

Душевный переворот

"Я узнала ответы на мучившие давно вопросы. Казалось, он читал мои мысли. Сомнения, которые возникали раньше, теперь меня не беспокоят. Я всегда считала человека-самоубийцу сильным духом. "Ведь какое нужно мужество, чтобы лишиться себя жизни", - думала я до этой встречи. Если честно, у меня самой возникали мысли о самоубийстве, и не раз. Слава Богу, что мне не хватило "мужества". Теперь я уверена, что это самый легкий путь от земных проблем".

Эти строки 15-летняя девушка, жительница Новопавловска, написала совсем недавно, в конце мая этого года. Что же стало причиной внутреннего переворота? Встреча с настоятелем нашей церкви Игорем Бобылевым, присутствовали на которой ученики 10 классов второй городской школы. Организовала встречу учитель истории В.Н. Сыроватко, она же показала мне листки, на которых ребята делились своими впечатлениями. Каждый из этих листков подписан, но я не буду называть ни имен, ни фамилий: настолько сокровенные и искренние высказаны там мысли.

"Рассуждения отца Игоря о жизни помогли мне разобраться в своих сомнениях. Я поняла, что не все еще потеряно, что есть люди, которые меня любят и которых люблю я. В этой жизни я не одинока. Даже если меня ненавидят, это не проблема, ведь тех, кто меня любит, все равно больше".

"Меня давно мучили мысли: для чего живу, как надо жить... На все вопросы я получил простые и ясные ответы. А неторопливая речь священника невольно вселяла спокойствие".

Нельзя сказать, что впечатления от встречи были однозначными. Кто-то принимает все сказанное настоятелем, некоторые спорят.

"Отец Игорь говорил, что на зло всегда нужно отвечать добром. Но ведь так человек, оскорбивший и униживший друга, увидит свою безнаказанность и будет считать, что так и должно быть. Поэтому я не согласна, что на зло всегда нужно отвечать добром". Но ребята мыслят и, может,

самое главное, - видят, что их напряженная внутренняя работа - не буря в стакане, что это серьезно и нужно не только им.

"Я написала отцу Игорю записку, но потом думала про себя: зачем, ведь мои проблемы никто не решит, кроме меня самой. И действительно, мою проблему он не решил, но помог мне осознать, насколько мелочны мои сомнения, насколько ничтожно то, что мешало мне делать добро и любить окружающих; как глупо то, что может вывести меня из равновесия или обидеть. Весь год меня терзала мысль, что я совершила ужасную ошибку и смаху зачеркнула то, за что боролась 4 года. Но отец Игорь дал мне понять, что потери и приобретения - понятия очень относительные. То, что мне кажется несправедливостью или ошибкой, на самом деле полезно мне. Осознание этого было очень важно для меня".

"Открытие относительности" затронуло многих, тем более что было подано так ярко и просто, на примере из своей жизни: когда-то сам настоятель опоздал на автобус, погас на который очень стремился. Опоздание стоило ему жизни, автобус попал в авткатастрофу, все пассажиры погибли.

"Не поступил ты в училище, значит, там тебя могли ждать неприятности, несчастия, и Бог оградил тебя. Я поняла: если не получилось что-то, значит, сейчас не время, но потом обязательно получится, только надо стремиться".

Не менее важно понять, что "никто из людей не может всегда поступать правильно", чтобы не чувствовать эту пра-

вильность висящей над тобой домокловым мечом. И в конце концов из всех этих относительностей сделать такой простой и так трудно дающийся вывод.

"Надо всегда радоваться жизни, какой бы она ни была. Я поняла: самое дорогое в жизни - сама жизнь".

Вообще открытий было немало. Например, такие:

"Нельзя останавливаться на достигнутом и стремиться надо к самому возвышенному и лучшему. Если у человека будет цель, он никогда не собьется с пути. Или "зд - это не то место, где черти жарят людей на сковородке, а то, когда у человека в душе пустота. А рай - когда человек любит и его любят".

Наконец, для многих это был первый опыт такого практически на равных общения со священником.

"Отец Игорь изменил мое представление о батюшке". "Рассказ его был настолько интересен, что нельзя было не слушать". "После встречи с батюшкой стало как-то легко".

Откровенный разговор с умным человеком дает много. И "никто не мог лучше рассказать о вере, убеждении, никакой учебник и никакой автор". Кто-то нашел для себя духовный авторитет, и это важно. "Если у меня возникнут вопросы, я обязательно схожу в нашу церковь". "Мне кажется, если бы каждый человек в нашем городе побывал у настоятеля и послушал его, то жизнь у этого человека стала бы лучше".

Конечно, не все так механически просто: пришел к оракулу - получил ответ. Но в общении с тем, кому доверяешь, может родиться истина.

"Весь оставшийся день я ходила возбужденная и с чистой душой. Я зарядилась положительной энергией на долгое время".

Признаюсь, что читая восторженные и зрелые мысли 15-летних юношей и девушек, я тоже получила положительный заряд. Надеюсь, часть его перепадет и вам.

Читала Оксана МЕДЯНИК.

Дорожные происшествия

Водитель, будь осторожен!

На нерегулируемом переезде к карьеру "Малка" водитель колесного трактора не пропустил двигавшийся тепловоз. Такая ситуация стала для него печальной: трактор столкнулся с тепловозом, в результате чего пострадал механизм, получив черепно-мозговую травму и множество ушибов. Теперь находится на излечении в больнице.

В селе Орловка водитель "Жигулей", проезжая по улице Советской, сбил четырехлетнего мальчика, перебежавшего дорогу. Мальчик получил серьезные травмы.

Пытались провезти оружие

На КПМ г. Новопавловска сотрудники милиции остановили для проверки автомашину "Опель-омега", которая двигалась из Моздока в Буденновск. Находящиеся в ней военно-служажие добровольно сдали стражам порядка более тридцати патронов к огнестрельному оружию. А затем им пришлось также сдать обнаруженные среди личных вещей четыре гранаты, запалы к ним и около сотни патронов. Вопрос: для чего военнослужажим потребовался такой арсенал оружия, к каким боевым действиям они готовились, переезжая в Буденновск?

Виталий ХОРОЛЬСКИЙ, майор милиции.

Выпуск №3

Ставропольчане
всех умней

В этом году 693 молодых жителя нашего района шагнули во взрослую - или относительно взрослую - жизнь. У многих из них впереди одни из самых памятных, веселых и бесшабашных, окрыленных студенческих лет. Но пропуск к ним - студенческий билет - еще не получен, еще предстоит Вступительные Экзамены. Счастливым обладателям школьных медалей они изначально должны даваться легче. Государственные вузы по-прежнему предоставляют медалистам право блестящей сдачи первого и (при этом условии) единственного экзамена.

А число медалистов в этом году в районе беспрецедентно велико: 66. Первоначальный прогноз был таков: 31 - золото и 35 - серебро. Но экзамены внесли свои коррективы, и соотношение изменилось на 22 и 44 соответственно. Это подтверждает, что проверка, в частности, письменных работ сначала экспертной комиссией отдела образования, а затем красной комиссией была очень жесткой.

"Переплюнула" всех по числу медалистов - аж 19! - тринадцатая школа города.

Интересно, что год этот - первый год третьего тысячелетия - оказался урожайным на медалисты для нашего района, но и для Ставрополья в целом. Наш край стал лидером по числу медалистов в стране, оставив позади даже престольную Москву!

Молодежная



страница

Сданы выпускные экзамены, впереди - вступительные. Сколько нервов надо, а денег? А, может, и не поступать вовсе: зачем, ведь гарантированных рабочих мест сегодня не предлагают... Но, несмотря ни на что, престижность высшего образования никто еще не отменил. А потому - вперед, за «корочкой»!

Не хочу быть инженером

На вопрос «Кем вы хотите стать?» 35 из 85 учащихся вечерней школы ответили «военным», 21 человек - бизнесменами. В престижные вошла и профессия юриста (19). За «тройкой лидеров» идут врач, экономист, учитель, рабочий, научный работник. В роли аутсайдеров оказались фермер (5), работник сферы обслуживания (3), инженер (2).

Достаточно ли школа готовит к будущей самостоятельной жизни? Большая часть учащихся - 38 - уверены, что «что-то из того, чему нас учат в школе», пригодится в дальнейшем. 28 считают, что, безусловно, этих знаний недостаточно. Напротив, «Да, достаточно» ответил 21 человек.

Еще 18 считают, что образование существенно отстает от быстро меняющейся жизни, а 13 думают, что школа в принципе не способна подготовить к жизни: этому искусству каждый должен учиться сам.

Куда пойти учиться?

Позади выпускной бал, выпускники покидают ставшую родной школу. Теперь их беспокоит лишь один вопрос: нет, не что такое аксома и не как читается первый закон Ньютона. Многие просто-напросто еще не определились, куда пойти учиться. И дело здесь не во вкусах.

Да, сегодня у нас «развелось» множество колледжей, училищ и вузов. Но большинство из них простым мальчишкам и девчонкам недоступны. Будь ты семи пядей во лбу, но если у твоих родителей нет денег - и не просто денег, а достаточных для учебы - о целом ряде профессий можешь и не мечтать. Обидно! Имея талант и желание учиться, молодому человеку, окончившему школу, приходится сидеть дома или, наступая на горло собственной песне, пытаться пристроиться хоть куда-нибудь, лишь бы не быть дармоедом. А что делать? Ведь порой бедные родители не могут не только заплатить за обучение, но даже просто выехать в город, где находится вуз. А ведь надо еще и семью кормить! Вот и приходится нашим папам и мамам выбирать между нашей сытостью и нашим образованием, и я знаю, что выбор этот дается им нелегко.

Впрочем, учиться там, где не хочется, не легче. Может, так и появляются плохие специалисты?

Но есть и еще один вариант, когда юноша или девушка сами не знают, чего хотят, и идут в первый попавшийся вуз, а потом обвиняют друзей или родителей, что «не то» им посоветовали. Самим думать надо!

Поэтому, на мой взгляд, вопрос «Куда пойти учиться?» - глобальный и, как говорили некоторые политики, «судьбоносный». Особенно если вспомнить, что даже после получения высшего образования нельзя быть уверенным, что найдешь работу, тем более - по специальности. Как тут не впасть в завистливую ностальгию, слушая рассказы взрослых о том, как хорошо было в



прежние времена: когда, закончив институт или техникум, ты знал, что ждет тебя впереди, знал, где будешь работать и сколько получишь за свой труд; что предприятие обеспечит тебя жильем. Разительный контраст с днем сегодняшним.

Но впадать в отчаяние не время. Думаю, надо засучить рукава и сделать все от тебя зависящее. Заранее определиться с выбором, разузнать все о выбранном учебном заведении и готовиться к экзаменам - вдруг повезет? Возможно, кому-то это покажется странным, но в последнее время у юношей пользуются популярностью военные учебные заведения. Не только потому, что учиться в них престижно. Для многих родителей немаловажно, что сыновья их будут под присмотром, что здесь их научат дисциплине и организованности. А главное: военные учреждения являются государственными, а

значит - бесплатными. Здесь ребята смогут получить стипендию плюс различные льготы госслужащих. И образование получат добротное: государство заинтересовано в хороших кадровых работниках.

Я и сам хотел бы учиться в высшем военном учебном заведении, как мой отец, стать защитником своей родины - России.

Девушки же мечтают стать врачами, юристами, экономистами. Поговорив со своими знакомыми девчонками и мальчишками, я пришел к выводу: почти все ребята мечтают учиться там, где смогут стать высокооплачиваемыми работниками. Не мал и процент тех, кто хотел бы пойти по стопам своих родителей.

Желаю всем моим ровесникам осуществить свои мечты, а для этого советую быть целеустремленными и получать учиться еще в школе.

Дима КОЗАЧЕНКО,
выпускник будущего года.



Смета расходов

Я буду поступать в Ставропольский государственный университет, факультет романо-германских языков, специализация - лингвистика и межкультурные коммуникации. Это именно то, чего я хочу. Мне нравятся языки. В школе я закончила гуманитарный класс, два года занималась в Пятигорском лингвистическом университете. Были такие курсы, оплачивала их гимназия, с нас требовались лишь деньги на бензин. Сначала я и поступать хотела в Пятигорске, но там нас сразу предупредили, что конкурс большой и бесплатно поступить шансов очень мало. А платить нужно 120 тысяч, причем сразу. Поэтому Пятигорск «отпал».

В Ставрополе тоже надо платить, но гораздо меньше - 45 тысяч за 5 лет обучения. Конечно, и такой суммы у нашей семьи нет. Знаю, что родители будут брать кредит, просить о помощи родственников.

Сначала я буду ходить пару недель на подкурсы (тоже платные), начнутся они в середине июля. Потом - экзамены. Их три: сочинение, русский и иностранный языки устно. Сдача экзаменов тоже стоит от 150 до 300 рублей, независимо от результата.

Тем не менее, считается, что мой факультет - государственный с частичной оплатой. Это значит, что при хорошей успеваемости я буду получать стипендию. На коммерческом факультете, естественно, ни о какой стипендии речи нет и плата за учебу - 600 долларов в год.

Жить хотелось бы на квартире, а не в общежитии, но как получится - не знаю: средняя цена - 600 рублей в месяц.

О том, насколько высоки мои шансы получить работу после окончания вуза, не знаю. Хотелось бы стать переводчиком. Учителем в школе - тоже можно, если бы зарплата там не была такой низкой...

Судя по одноклассникам, могу сказать, что в лидерах остались юристы и экономисты - эти профессии по-прежнему самые престижные. Некоторые выбирают по принципу «выше головы не прыгнешь», из расчета наличных в родительском кошельке. Есть и такие, кто поступает сразу в несколько учебных заведений: где повезет.

Вот такой получился не рассказ о поступлении, а смета расходов...

ТАТЬЯНА, выпускница этого года.

Маска откровения

А кушать хочется всегда



Учусь я на инженера-технолога хлебобулочных, макаронных и кондитерских изделий. Хотите узнать, как я выбрал эту специальность? Лежали мы на диване, дядька нашел какую-то старую газету с рекламным объявлением, ткнул пальцем и сказал: «Вот туда и надо поступать». Резон, почему именно «туда», простой. Любовь приходит и уходит, а кушать хочется всегда». Профессии, связанные с потребой человеческого желудка, вечные. И сейчас у нас практически из всех производств более или менее работает пищевая отрасль.

Вообще-то я хотел бы юристом: общаться с людьми мне нравится, и получается это у меня неплохо. А если бы за это еще и платили, совсем бы хорошо. Но сначала надо было заплатить самим. У нас в семье таких денег нет. Впрочем, не «таких» тоже. Поэтому учусь я заочно, зато бесплатно.

Когда я поступал, нас, абитуриентов, разделили на две группы - платную и бесплатную. Платным принесли листочки и дали списать. А задания дали сложные. Я, хотя и закончил физико-математический класс, решил 4 задания из 6 и получил тройку. Медалистов, а их было пятеро, и вовсе срезали подчистую: на первом экзамене все получили двойки.

Девушку, которая хотела подать апелляцию, промурыжили до вечера: то председателя комиссии нет, то листик ваш за-

терялся. А на следующий день сказали извините, вы опоздали, апелляция принимается только в день сдачи экзамена.

Сейчас у меня позади два года учебы, и как сдаются сессии, я тоже хорошо усвоил. Большинство просто платит деньги - причем платят не только «тулые», но и те, кто способен учиться своей головой: им лень утруждаться, да и белой вороной быть не хочется.

За деньги платят и курсовые, и дипломные. У каждого преподавателя - своя ставка. Недавно староста нашей группы договаривалась о зачете по социологии, а преподаватель ее спрашивает: «Вы по сколько собрали?» - «По сто». «У меня зачет стоит 200». Хорошо хоть, что, если у тебя нет денег и ты хочешь учиться сам, такую возможность тоже пока дают. Или мне просто везло?

Из всех моих одноклассников я не знаю ни одного, кто поступил туда, куда хотел. Один мечтал о Ставропольской медицинской академии, но, поскольку ста «штук» в кармане не оказалось, учится на винодела. Еще двое будут инженерами по автоматизации производства. Какого производства? Устроиться потом по специальности никто особо не рассчитывает. Признаться, я тоже. Потому что «кушать всегда» хочется не только мне, и при устройстве на работу блат нужен не меньше, чем деньги при поступлении.

Берегите урожай от огня!



Урожай нынче выращен неплохой и убрать его надо вовремя, не допуская потерь. А для этого требуется бесперебойная работа зерноуборочной техники, транспортных средств и, конечно, соблюдение противопожарных мероприятий. Уборка только началась, а в Курском районе уже случился пожар: загорелось поле с озимой пшеницей площадью около 150 гектаров. Причина - горение мусора, оставленного без присмотра вблизи хлебного массива.

Еще задолго до начала уборки пожарная служба нашего района провела все необходимые мероприятия, проверила уборочную технику и полевые станы, чтобы выявить недостатки, которые могут стать причиной возникновения пожаров. Большинство руководителей, главных специалистов хозяйства очень серьезно отнеслись к тому, чтобы не допустить пожароопасных ситуаций, приняли для этого все необходимые меры. В числе таких колхозы имени Калинина (Ю.Ф. Бур-

кот), "Орловский" (И.И. Нечаев), ООО "Кавказ" (С.А. Ширяев), СПК "Зубр" (В.Е. Гринько), СПК "Восход" (А.В. Трофимов). Чего нельзя сказать к сожалению, о КСП "Прогресс" (Х.М. Жуков), ООО "Светлое" (А.С. Иванов), где уборочная техника лишь частично обеспечена первичными средствами пожаротушения, огнетушителями и искрогасителями, а

мехтока и зерносклады находятся в пожароопасном состоянии.

На территории нашего района расположено немало фермерских хозяйств, большинство из которых не имеют постоянного места дислокации полевых станков, что затрудняет наши проверки, проведение бесед и инструктаж с фермерами.

Основные требования пожарной безопасности на уборке урожая.

- Необходимо перед уборкой сделать обкосы и опашку хлебных массивов, обеспечить технику искрогасителями.
- Каждый комбайн надо обеспечить двумя огнетушителями или одним и емкостью с водой на 40 литров, двумя метлами, двумя швабрами, лопатой и ящиком с песком, а трактор или автомобиль - огнетушителем.
- Места стоянки и ремонта техники в полевых условиях нужно обязательно опашать на расстоянии не менее четырех метров, скирды соломы и сена устанавливать в 20-ти метрах от дорог и 15-ти метрах от линий электропередач.
- Категорически запрещается сжигать стерню и пожнив-ные остатки на полях.

Соблюдение этих элементарных правил пожарной безопасности позволит сохранить выращенный нелегким трудом урожай, убрать его сполна.

Александр КУЩ, зам. начальника ПЧ-41.

Школа православия

А вы не бойтесь ничего

На вас порча! Не верите? А вы обратитесь к любому народному целителю. Он обязательно скажет, что на вас порча. Да еще и подскажет, что ее навел, чтобы вы потом гадали, мучались непреодолимой ненавистью к этому человеку. Впрочем, он тут же вас успокоит, предложив снять ее, склянную, методами "народной" медицины, которыми он в совершенстве владеет. Только не удивляйтесь, если после подобной исцеления вы попадете в психиатрическую больницу.

Да, в наши дни, как и в далеком прошлом, существует множество суеверий и суеверных обычаев, совершенно несообразных с чистой верой в Бога. Они потому и называются суеверными, что основаны на ложной, пустой, суеверной вере. К ним относятся вера в различные приметы, предсказания, гадания, "глаз", "чих" и многое другое. Например, увлечение явлениями, именуемыми псевдонаучными терминами: парапсихология, телекинез, психотроника и другие. Поразительно, но гадалкам, телевизионным астрологам и хиромантам одинаково верят и безграмотные деревенские женщины, и интеллигенты, еще недавно так гордившиеся своим "научным мировоззрением".

Суеверие - это своего рода духовная болезнь, без всякого преувеличения ее можно уподобить наркомании, и рождается она там, где теряется истинное знание о вере. Вера без знания очень быстро превращается в суеверие, то есть в весьма странную смесь псевдорелигиозных взглядов, где находится место и ангелам, и бесам, и даже Господу Богу, но отсутствуют покаяние, борьба с грехом, изменение образа жизни. Напротив, греховный образ жизни суевера вполне устраивает, и менять его он не желает. Поэтому и возникает у него лукавая мысль: "Это мне сделали. Раньше все было хорошо, а теперь вот стало плохо". При этом суевер думает, что если одним колдовством в его жизнь пришли беда и скорби, то другим - снятием "порчи" - все будет поставлено на место, и он дальше заживет припеваючи, тем же греховным образом.

Да, многие приметы сбываются, гадания осуществляются. Но Господь предупредил нас: "По вере вашей да будет вам". Во что верите, то и поведет Вас по жизненному пути, тем и будете руководствоваться в жизни. Протиивник Бога, будучи лжецом и отцом лжи, вна-

чале удовлетворяет желания и просьбы, обращающихся к нему, развивая их страсти, но затем наступает расплата: кратковременное улучшение здоровья заканчивается обострением старых болезней и появлением новых. Полученные душевные "дары" оборачиваются нервными расстройствами и сумасшествием, внушается мысль о безвыходности сложившейся ситуации и невозможности исправления жизни, что очень часто приводит к самоубийству.

Учение Церкви говорит вполне определенно: всякий грех влечет за собой страдание. То есть скорби, и страдания человек причиняет себе сам своими страстями: самолюбием, высокомерием, тщеславием, алчностью, плотугодием, гордостью, которые и рождют ссоры, вражду, убийства, войны и т.п. Даруя человеку заповеди, господь уподобил себя любящему Отцу, предупреждающему Своего ребенка: "Не вдумай на морозе прикоснуться губами к железу!". А ребенок, то ли по неосторожности, то ли решил испытать, что будет, прикоснулся. И вот - кровь, боль, слезы и страдания. Жизненное соответствие заповедям Божиим приносит человеку благо. Ненормальность и беззаконность жизни всегда порождают страдания, которое должно бы побудить разумное существо, человека, к изучению закономерностей не только физического мира, но и духовного. Но, к сожалению, человек, исследуя мир материальный, не уделяет одновременно должного внимания духовной области жизни и поэтому непрерывно нарушает ее законы, получая в ответ самые неожиданные удары.

Так как же защититься или избавиться от "порчи"? Во-первых, начисто о ней забыть. Во-вторых, осознать, что беда и скорби, посетившие нас, - от беззаконной жизни и являются могучим воспитательным средством, благодаря которому человек оказывается способным почувствовать необходимость переменить свой образ жизни. В-третьих, возродить в себе чистоту семейной и Церковной жизни. А еще есть нательный крестик. В молитве, которая читается при его освящении, есть такие слова: "Исполни его (Господи) Твоею силою к прогнанию и разорению всяких дьявольских козней и волшебных мечтаний: всякому же, носящему его на себе, даи быть защитой от врагов видимых и невидимых и от всякого зла".

Протоиерей
Игорь Бобылев.



Мерцающий припадок

Телезвук, как известно, мерцает: за секунду на нем сменяется 24 кадра. Это утомительно для глаз, плохо для нервной системы, даже если сам ребенок не смотрит передачу, а просто находится в комнате, где телевизор работает.

Результаты просмотра телевизора самые безрадостные: от капризов, упрямства, агрессивности, головной боли, бессонницы до заикания, истерических припадков и судорог. Ребенок внезапно падает под гипноз изображения - не в силах оторвать взгляд от экрана медленно подходит к нему, а затем развивается генерализованный судорожный приступ.

Советы невропатолога

До 3 лет телевизор ребенку вообще смотреть нельзя! Отложите это до 5-8 (!) лет, если у ребенка были:

- перинатальная энцефалопатия до года;
- судороги, в том числе спровоцированные высокой температурой;
- черепно-мозговая травма;
- воспалительные или иные заболевания мозга;
- заикание;
- возбудимость, капризы, быстрая утомля-



емость, жалобы на головную боль; * поверхностный сон ночью и отказ от дневного сна.

Здоровые дети 3-4 лет могут проводить у телевизионного экрана не больше 15 минут в день, 5-6-летние - максимум 30 минут, младшие школьники - 1-1,5 часа 2-3 раза в неделю.

Уже созданы компьютеры для 3-летних детей с крупной клавиатурой и колесом штурвала, чтобы облегчить управление. Не спешите приобретать новинку! Для нервной системы и зрения малыша лучше, если знакомство с компьютером состоится не раньше 8 лет. Детям 8-10 лет не позволяйте играть в компьютерные игры больше часа, а после 11 лет - больше 1,5 часа в день.

Не усаживайте ребенка за уроки сразу же после телепередачи или игры на компьютере. Чтобы нервная система быстрее восстановилась и глаза отдохнули, пусть хотя бы на четверть часа выйдет на свежий воздух, а вы тем временем проветрите комнату.

МАСКИ ИЗ ЯГОД

Среди ягод и цветов лета есть почти универсальные косметические средства. Клубника, земляника и черешня используются для приготовления лосьонов, настоев и масок для разных типов кожи. Не пропустите ягодное время лета. Витаминные ягодные маски полезны для любой кожи, но особенно благотворно они действуют на сухую и дряблую кожу лица и шеи.

Для любой кожи

Клубнично-медовая маска. Разомните 3 спелых ягоды клубники и смешайте с 1 ч. ложкой меда. Кончиками пальцев вбейте массу в предварительно очищенную кожу лица. Через 15-20 минут смойте теплой водой. Эта маска питает и освежает любую кожу.

Для увядающей кожи

Если у вас морщинистая кожа с расширенными порами, приготовьте такую маску.

Разомните несколько ягод черешни - у вас должно получиться полстакана кашицы, к которой нужно добавить 1 ч. ложку жидкого меда и 1 ч. ложку лимонного сока.

Для проблемной кожи

Склонной к образованию угрей, народная медицина рекомендует земляничный лосьон. стакан свежей растертой земляники залейте 300 мл водки, дайте настояться в течение 30 дней. После этого разбавьте лосьон наполовину водой и протирайте лицо в любое удобное вам время. Этот же лосьон можно использовать для очищения жирной кожи.

Отбеливающая маска

Чтобы обесцветить веснушки, регулярно протирайте лицо такой смесью. К четверти стакана клубничного сока добавьте 5 ч. ложек воды и 1 ч. ложку глицерина.

Внимание! Для приготовления масок лучше использовать наиболее свежие ягоды. Маски из ягод готовятся перед употреблением. Если у вас наблюдается аллергическая реакция на клубнику, землянику или черешню, делать маски из этих ягод нельзя.

О компенсации инвалидам Великой Отечественной войны за неиспользованное санаторно-курортное лечение.

Инвалидам Великой Отечественной войны, имеющим медицинские показания, компенсация за санаторно-курортное лечение на основании их заявлений и справок от врача всем выплачена за все годы.

С 2001 года начинается выплата указанной компенсации за неиспользованное санаторно-курортное лечение в 1999-2000 годах инвалидам, имеющим противопоказания к санаторно-курортному лечению.

Таких инвалидов на учете в Управлении труда и социальной защиты населения - 4 человека.

Прибывшим и не вставшим на учет необходимо обратиться в управление (г. Новопавловск, ул. Продольная, 170).

В связи с внесением дополнения в постановление Правительства РФ от 30 апреля 1997 г. № 510, граждане, пострадавшие в результате разрешения кризиса в Чеченской республике с 12.12.1994 г. по 23.11.96 г. и покинувшие ее безвозвратно, вправе обратиться за реализацией права на компенсацию за утраченное жилье и имущество в ЧР только до 1 сентября 2001 г. в территориальный орган Минфедерации России Ставропольского края.

Миграционная служба района

Инспекция МНС по Кировскому району доводит до сведения юридических лиц и предпринимателей, что распоряжением Правительства России от 29 мая 2001 года №747-р разрешена реализация на территории Российской Федерации до 1 сентября 2001 года остатков алкогольной продукции в объемах, установленных при проведении инвентаризации на 01.06.2001 г.

Предприятия сферы торговли вправе закупать у предприятий - изготовителей произведенную алкогольную продукцию с датой розлива до 1 июня текущего года для последующей реализации до 01 сентября 2001 года.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.